Kast:
X = on -t

gt*
Y= Voyt =5

vy = Vgy — gt
Vox = Vg " COSQ
Voy = Vg " Sina

V= ’UOxZ + )2

Vid horisontella kast ar vy, = 0

Kraftmoment:
M=F-r

Cirkelrorelse:

s=v-t
0 =2nr
.
a=—
T
muv?
Fres=m-a=F =
T

Formelblad — Kraft och rorelse

x = strackaix — led

y = strackaiy — led

t =tid

g = tyngdaccelerationen = 9.82m/s?
Vo = Utgangshastighet i x — led

Vgy = utgangshastighet iy — led

vy = utgangshastighet

a = utgangsvinkel

vy = hastighetiy — led

v = total hastighet

M = kraftmoment
F = kraft som ar vinkelrit mot momentarmen
r = momentarmens langd

s = stracka

v = hastighet

t =tid

0 = cirkelns omkrets

r = cirkelns radie

a = acceleration

F..s = resulterande kraft
m = massa

F. = centripetalkraft




